安阳市生态环境局内黄分局

关于《内黄县“十四五”水生态环境保护规划》的起草说明 

现就《内黄县“十四五”水生态环境保护规划》（以下简称《规划》）的起草情况说明如下： 

一、编制依据和过程 

按照《河南省生态环境厅关于印发<河南省流域水生态环境保护“十四五”规划编制技术大纲>和<河南省流域水生态环境保护“十四五”规划编制工作领导小组、办公室、技术指导组组成方案>的函》（豫环函〔2020〕 33号）、《安阳市生态环境局关于印发<安阳市“十四五”水生态环境保护规划编制工作方案>、<安阳市“十四五”水生态环境保护规划编制工作领导小组、办公室、技术指导组组成方案>的函》（安环函〔2020〕17号）有关要求，我局于2020年8月启动了《规划》编制工作，通过收集资料、深入调研、座谈沟通、分析研判，编制完成了《规划》（征求意见稿），征求了有关部门及涉及乡镇意见，并通过了专家评审。
二、主要内容 

《规划》分为水生态环境保护成效及面临形势、水生态环境保护总体要求、持续改善水环境质量、着力保障河湖生态用水、加强水生态保护修复、持续强化风险防控能力、提升水生态环境管理水平、重点河流水生态环境保护要点、规划实施保障措施九个章节。 

第一章 水生态环境保护成效及面临形势。全面总结“十三五”水生态环境保护成效，论述面临的挑战和新形势。 

第二章 水生态环境保护总体要求。从指导思想、基本原则、规划目标、规划范围与时限、总体定位五个方面进行了阐述。 

1.指导思想。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，深入落实习近平总书记关于黄河流域生态保护和高质量发展的重要讲话精神以及党中央、国务院决策部署，认真落实省委、省政府重要指示精神，全面落实生态环境部和省委、省政府以及市委、市政府的水生态环境保护目标要求，认真落实县委、县政府决策部署，牢固树立绿色发展理念，以改善水环境质量为核心，污染减排与生态扩容“两手发力”，统筹水资源、水生态和水环境，坚持精准治污、科学治污、依法治污，深入打好水污染防治攻坚战，有效提升内黄县水环境质量，保障水体生态水量，逐步恢复水生态功能，确保“十四五”目标如期实现，为实现2035年美丽内黄建设目标奠定良好基础。

2.基本原则。坚持生态优先，坚持统筹协调，坚持一河一策，坚持社会共治。

3.规划目标。到2025 年，全县水环境质量持续改善，境内河流考核断面全部达到目标要求；水资源保障能力显著提升，安阳河重点河段逐步恢复“有水”，硝河水生态面貌逐渐好转，水生态修复工作初见成效。其中，约束性指标3项，预期性指标4项。同时，展望2035年目标。

4.总体定位。“十四五”时期是改善城乡环境质量和大力提升生态文明水平的攻坚时期，我县要充分利用新机遇、新条件，集中力量实现水生态环境质量持续改善的总体目标，打造安全高效农业主产区、打造豫北绿色陶瓷工业区、打造安阳濮阳交界和谐区。

第三章  持续改善水环境质量。重点从保障饮用水水质安全、提升城镇污染治理能力、巩固工业污染防治水平、强化农村农业面源污染治理、深化重点河流达标管理等五个方面进行了规划。

第四章  着力保障河湖生态用水。重点从推动水资源节约集约利用、进一步优化水资源配置与调度、完善非常规水源利用体系等三个方面进行了规划。

第五章  加强水生态保护修复。重点从推进湿地保护与修复建设、强化河流与缓冲带生态修复、推动美丽河湖建设等三个方面进行了规划。
第六章  持续强化风险防控能力。重点从加强风险源日常管理、完善风险预警体系、提升区域应急处置能力等三个方面进行了规划。
第七章  提升水生态环境管理水平。重点从健全水生态环境治理责任体系、强化企业环境治理责任、提升水环境监管监测水平、强化社会监督管理四个方面进行了规划。
第八章  重点河流水生态环境保护要点。分别提出了硝河、安阳河
、卫河、浚内沟等四条主要河流的规划任务。谋划的主要工程有：内黄县城南污水处理厂扩建项目、内黄县硝河及支流河道综合治理项目、内黄硝河湿地公园、内黄县二安镇豆制品产业园污水处理项目、内黄县新区水系项目、内黄县16个乡镇政府驻地生活污水处理工程及配套管网建设、内黄县城乡供水一体化项目等。
第九章  规划实施保障措施。从加强组织领导、强化资金保障、完善监管机制、鼓励公众参与四个方面提出了要求。


